

# “嫦娥二号”正在总体制测 “遥感卫星九号”发射成功

新华社上海3月5日电 记者从中国科学院上海技术物理研究所获悉，我国“嫦娥二号”卫星系统已完成关键技术攻关和正样产品验收工作，目前正在进行整星总装测试和大型地面试验验证。

“嫦娥二号”卫星是我国探月二期工程的技术先导星，其主要目的是为“嫦娥三号”任务实现月球软着陆进行部分关键技术试验，并

对“嫦娥三号”着陆区进行高精度成像。中科院上海技术物理研究所承担了为“嫦娥二号”卫星研制激光高度计的任务，现已圆满完成交付总体。

据介绍，激光高度计主要用途是测量探月卫星到星下点月球表面的距离，为光学成像探测系统工作参数的调整提供卫星相对月表高度的数据，该数据与卫星

轨道参数结合，则可提供三维影像处理所需的高程参数，因此十分重要。“嫦娥二号”卫星本次环月轨道高度为100公里，激光测距精度可达5米。

目前已进入总体测试阶段的“嫦娥二号”卫星，还成功突破了地月转移轨道发射、X频段测控、近月捕获、环月飞行轨道控制、深空测控通信及高分辨率立体相机研

制等6项关键技术。

新华社酒泉3月5日电 5日12时55分，我国在酒泉卫星发射中心用“长征四号丙”运载火箭成功地将“遥感卫星九号”送入太空预定轨道。

卫星主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产和防灾减灾等领域，在我国国民经济建设中将发挥积极作用。

## 太原客运办遭人纵火 1死4伤

3月5日，工作人员正在清理现场。

当日10时左右，位于太原市杏花岭区的太原市客运办营业大厅发生火灾，目前造成1人死亡4人受伤。

经公安部门初步勘查，火灾系有人携带汽油和少量烟花爆竹进入大厅引燃引起，携带者已当场被烧死。目前，4名伤员均无生命危险，事故原因正在进一步调查中。

(新华社发)



## 一新生弃婴食道内被人塞满煤渣 湖北警方立案调查

新华社武汉3月5日电 一名未满月的弃婴食道中几十粒蜂窝煤渣，导致食道闭锁。湖北省孝感市警方5日成立专案组调查此事，武汉市儿童医院对这名弃婴进行了手术治疗。

据介绍，这个孩子出生不久遭遗弃，孝感市孝南区三里棚派出所发现后，办理相关手续送至当地福利院收养，并取名“南宝”。此后，福利院工作人员发现南宝常常吐奶、哭闹，将孩子带到当地多家医院求诊，后转至武汉市儿童医院诊治。

3月3日上午，武汉市儿童医院给南宝进行手术治疗，主刀医生是新生儿外科主任余雷，在手术进行到10多分钟后，这位从事新生儿外科手术20多年的老主任医师被眼前一幕惊呆了。

余雷说，手术刀剪开食道时遇到很大阻力，从来没有遇到这样的情况，咔咔咔的声音直响，食道剪开后手术组成员当时就傻了，竟然从南宝的食道里掏出来大大小小几十粒煤渣、石渣。目前南宝尚在重症监护病房看护，没有出现不良反应，不久后他就能正常进食。

记者从孝感市公安局获悉，警方已成立专案组就此事展开调查，法医5日下午已到武汉市儿童医院就南宝的病情进行调查取证，侦破人员已分别到弃婴点、福利院进行调查。

## 虎年最“唬”广告语 宜春，一座叫春的城市

近日，宜春旅游政务网特“火”，这把火源自一条雷人的广告语：“宜春，一座叫春的城市”。网友纷纷在互联网上转载，并贴出标签——虎年最“唬”广告语。宜春旅游局回应称，广告语创意源于“宜春太‘寂寞’”。

记者在百度中输入“宜春，一座叫春的城市”，搜索记录多达12条，“宜春，一座叫春的城市”的帖子在互联网上疯传。许多网友一看到这条帖子，留言都说被广告语“唬”到了。有网友认为，这是宜春哗众取宠，故意用低俗的语言来吸引大家的眼球。“政务网站是政府职能部门的门面，字字句句都应慎之又慎，使用‘叫春’一词来宣传欠妥”。也有网友称这很正常，广告词

引起人们的联想，也就达到了宣传效果。

记者随后电话联系宜春旅游局。一位不愿透露姓名的工作人员告诉记者，这则广告语是一位旅游专家提议的。“旅游本身就带有娱乐的性质，这则广告语在娱乐的同时也宣传了宜春。”他表示，当初制定口号的时候也有些疑虑，但为了让更多的人记住宜春，就采取了专家的建议，现在看来，的确达到了预期的宣传效果。

记者5日再次登录该网站发现，“叫春”广告已经被撤掉。对此，宜春市旅游局局长表示，换掉“叫春”广告并非是因舆论压力，而是优秀广告语的集中展播。

(据中新网)



宜春旅游政务网页面上广告语很醒目。(截图)

## 今年高考扩招3%

扩招幅度12年来最小

教育部日前确定了今年高等教育招生计划，今年全国普通高等教育本专科招生计划安排657万人，比上一年度增长3%，其中本科生339万。这一扩招幅度是12年来最小的，也是普通高校本科招生规模增幅连续第11年下降。

对比1997年以来教育部确定的普通高校本科招生计划，今年扩招幅度仅为3%。这是1998年比1997年扩招8.3%以来的历史最低值。

为促进高等教育入学机会公平，今年将继续实行“支援中西部地区普通高校招生协作计划”安排12万人(其中本科7万人)，比2009年增加6万人。这些名额将安排给升学压力较大的山西、内蒙古、安徽、河南、广西、甘肃、云南、贵州等8个中西部省(区)招生。

(据《新京报》)

## 广西烟草专卖局称： “局长日记”事件 正在全面彻查

新华网南宁3月5日电 针对“局长日记事件调查不涉违纪或中止”的报道，广西壮族自治区烟草专卖局5日回应称：正对“局长日记”所涉违纪违法问题全面彻查。

5日，多家网站转载了一篇《“局长日记门”涉事局长未“双规”调查不涉违纪或中止》的报道，报道称：“广西烟草专卖系统一中层职工在电话中表示，对‘日记门’调查的范围可能到此为止了，调查不会涉及与行贿、受贿等违纪有关的部分以及受牵连的女职工。”

自治区烟草专卖局重申，将全面、彻底调查“局长日记”可能涉及的违纪违法问题，问题一经查实，将立即依纪依法严肃处理。目前对当事人立案调查正在深入进行。

## 一年前出车祸留下后遗症 女子逢出差便写遗嘱

一年前的一场车祸，让32岁的李霞留下后遗症：凡到重庆主城区以外的地方，出门前必写一封遗书，将自己名下所有财产，包括几个存折、密码多少、几栋房屋、继承人等内容，详细写在遗书上。一年来，她留下的遗书达20份。

“现有存折3个，总额为xx万，分别放在衣柜的3件大衣内包里。”4日中午，趁单位午休，回到重庆大渡口区晋渝绿岛8栋10楼家中的李霞又写起了遗书，因为第二天她要到万盛出差。

每次出远门为什么要写遗书？原来去年2月下旬的一天，李霞刚到位于高新区渝高广场的某医疗设备公司工作没多久，便被老总安排到区县谈业务，结果路上出了车祸，身上多处骨折。

李霞担心，如果再发生车祸，自己若没有再次苏醒的话，那么就存在财产如何解决的问题，她不想让丈夫和父母陷入家庭遗产纠纷，于是索性每次出门前，都把遗书先写好。

(据《重庆晚报》)